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Белоруссия 

 

Указом Президента Республики Беларусь от 18.06.2009 № 320 "О временном установлении ставок 
ввозных таможенных пошлин" (рег. №1/10792 от19.06.2009) установлены сроком на 9 месяцев ставки 
ввозных таможенных пошлин на отдельные виды транспортных средств (тягачи седельные, автобусы, 
моторные транспортные средства), ввозимых на таможенную территорию Республики Беларусь, в размере 25, 
15, 5 процентов от таможенной стоимости; в размере, равном нулю; 50, но не менее 2,2 евро за 1 куб. см 
объема двигателя. 
 
Указ вступает в силу через 10 дней со дня его официального опубликования. 
 
Указ опубликован в Национальном реестре правовых актов Республики Беларусь от 24.06.2009, № 149. 
 
Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 29.05.2009 № 691 "Об утверждении 
Протокола об обеспечении единообразного применения правил определения таможенной 
стоимости товаров, перемещаемых через таможенную границу таможенного союза" (рег. № 
5/29841 от 02.06.2009) утвержден Протокол об обеспечении единообразного применения правил 
определения таможенной стоимости товаров, перемещаемых через таможенную границу таможенного союза, 
подписанный в г. Москва 12.12.2008. 
 
Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 29.05.2009 № 690 "О внесении 
изменений в постановление Совета Министров Республики Беларусь от 24 марта 2007 г. № 366" 
(рег. № 5/29840 от 02.06.2009) утверждены ставки вывозных таможенных пошлин на товары, вывозимые с 
таможенной территории Республики Беларусь за пределы Республики Беларусь и Российской Федерации, в 
размере: 
 

• 152,8 долларов США за 1000 кг (код ТН ВЭД РБ 2709 00); 
• 115,2 доллара США за 1000 кг (коды ТН ВЭД РБ 2710 11 – 2710 19 490 0, 2902 20 000 0 – 

2902 43 000 0); 
• 62,1 доллар США за 1000 кг (коды ТН ВЭД РБ 2710 19 510 0 - 2710 99 000 0, 2712, 2713). 

 
Постановление вступило в силу с 01.06.2009. 
 
Постановлением Государственного таможенного комитета Республики Беларусь от 11.05.2009 № 
40 "О внесении изменений в постановления Государственного таможенного комитета Республики 
Беларусь от 20 декабря 2004 г. № 93 и от 23 ноября 2007 г. № 117" (рег. № 8/21029 от 
05.06.2009)внесены изменения в следующие документы:  
 

• Инструкцию об особенностях контроля таможенной стоимости товаров, ввозимых на таможенную 
территорию Республики Беларусь официальными торговыми представителями 
товаропроизводителей, утвержденную постановлением Государственного таможенного комитета 
Республики Беларусь от 20.12.2004 № 93;  

• постановление Государственного таможенного комитета Республики Беларусь от 23.11.2007 № 117 
"О применении примечания 4 к разделу XVI Товарной номенклатуры внешнеэкономической 
деятельности Республики Беларусь".  

 
В частности, постановлением Государственного таможенного комитета Республики Беларусь от 23 ноября 
2007 г. № 117 установлено, что к заявлению прилагаются следующие документы на русском или белорусском 
языке, подписанные руководителем (заместителем руководителя) организации или индивидуальным 
предпринимателем и заверенные оттиском печати заинтересованного лица (при наличии):  
 

• копия внешнеторгового договора, в соответствии с которым осуществляется ввоз машины, и 
приложений к нему;  

• подробная спецификация машины, оформленная в виде списка отдельных компонентов, входящих в 
состав машины, по установленной форме;  

• описание отдельных компонентов машины, позволяющее однозначно их классифицировать в 
соответствии с Товарной номенклатурой внешнеэкономической деятельности Республики Беларусь, 
идентифицировать, вести учет по количеству и наименованию, а также определить выполняемую 
ими функцию в технологическом процессе;  

• сборочный (монтажный) чертеж (схема) машины с указанием номеров (позиций) отдельных 
компонентов машины согласно списку товаров;  

• краткое описание технологического процесса с указанием номеров (позиций) компонентов согласно 
списку товаров и сборочному (монтажному) чертежу (схеме). 

 
Постановление вступает в силу после его официального опубликования. 
 
 
 
 
 
 



Украина 
 

Письмом Гостаможслужбы от 12.06.2009 № 11/6-10.9/5588-ЕП "О лицензировании 
посреднической деятельности таможенных брокеров" доведено до сведения, что с целью приведения 
деятельности таможенных брокеров к требованиям Закона Украины от 01.06.2000 № 1775-III "О 
лицензировании определенных видов хозяйственной деятельности" (далее - Закон о лицензировании), 
совместным приказом Госкомпредпринимательства и Гостаможслужбы от 13.05.2009 № 89/445, 
зарегистрированный в Министерстве юстиции Украины 29.05.2009 за № 469/16485 (далее - Приказ), 
утверждены Лицензионные условия осуществления посреднической деятельности таможенного брокера 
(далее - Лицензионные условия). 
 
По предварительной информации Минюста Приказ будет опубликован в издании "Официальный Вестник" 
12.06.2009. 
 
В соответствии с пунктом 3 Приказа, он вступает в силу через 10 дней после его официального 
опубликования, то есть 23.06.2009. 
 
Кроме этого, в соответствии со статьей 10 Закона о лицензировании, субъект хозяйствования, который имеет 
намерение вести определенный вид хозяйственной деятельности, который подлежит лицензированию, лично 
или через уполномоченный им орган или лицо обращается в соответствующий орган лицензирования с 
заявлением установленной формы о выдаче лицензии. 
 
Согласно пункту 17 Перечня органов лицензирования, утвержденного постановлением Кабинета Министров 
Украины от 14.11.2000 № 1698, органом лицензирования посреднической деятельности таможенного брокера 
и таможенного перевозчика является Гостаможслужба. 
 
Учитывая приведенное, заявление и прилагаемые к нему документы, должны предоставляться исключительно 
в Гостаможслужбу. 
 
Заявление о выдаче лицензии и документы, которые прилагаются к нему, принимаются по описи, второй 
экземпляр (копия) которого выдается заявителю с отметкой о дате принятия документов ответственным 
должностным лицом Гостаможслужбы и подписью такого лица (рекомендованные формы заявления о выдаче 
лицензии и описи документов приведены в приложении к этому письму). 
 
Вместе с этим, рекомендованные формы заявления о выдаче лицензии и описи документов размещены также 
на Web-Сервере Гостаможслужбы www.customs.gov.ua в разделе "Информация для субъектов ВЭД", рубрика 
"Правила регистрации". 
 
В соответствии с абзацем 2 пункта 4 Лицензионных условий, субъекты хозяйствования, которые уже 
осуществляют деятельность таможенного брокера должны привести свою деятельность в соответствие с 
требованиям настоящего приказа в трехмесячный срок. 
 
После окончания этого срока приказы Гостаможслужбы, которыми были виданы свидетельства на право 
осуществления таможенной брокерской деятельности (во время действия временного Порядка деятельности 
таможенных брокеров и их представителей, утвержденного приказом Гостаможслужбы Украины от 26.11.2008 
№ 1334) будут признаны утратившими силу. 
 
Дополнительно информируем, что порядок лицензирования, перечень документов, которые прилагаются к 
заявлению о выдаче лицензии для отдельного вида хозяйственной деятельности, срок действия лицензии на 
осуществление определенных видов хозяйственной деятельности и плата за ее выдачу регулируются, в 
частности: 
 

• Законом о лицензировании; 
• Постановлением Кабинета Министров Украины от 04.07.2001 № 756 "Об утверждении перечня 

документов, которые прилагаются к заявлению о выдаче лицензии для отдельного вида 
хозяйственной деятельности"; 

• Постановлением Кабинета Министров Украины от 29.11.2000 г. № 1755 "О сроке действия лицензии 
на осуществление определенных видов хозяйственной деятельности, размеры и порядок зачисления 
платы за ее выдачу". 

 
 
 
 
Источник: По материалам ИПА "Регистр", ЭГ, БАМАП, Виртуального терминала 
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